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＜調査概要＞

＜質問項目＞

第95回マチコミリサーチ

『どうしてる？お子さまの効率的な学習方法について』

ドリームエリア株式会社は、無料の緊急連絡網ツール『マチコミメール』を利用している保護者の

方々を対象に、 『どうしてる？お子さまの効率的な学習方法について』のアンケートを実施いたし

ました。

調査期間 2023年1月26日（木）～1月31日（火）

調査方法 携帯サイト上のアンケートフォームにて回答

調査対象
東京都・神奈川県・千葉県・埼玉県・愛知県・京都府・大阪府・兵庫県・福岡県の

小学校・学童・中学校・高校のマチコミメール会員

調査対象数 984,496名

有効回答数 6,457件

1 主要5科目のうち、お子さまが苦手とする科目はありますか？

2 学校以外での平日1日のお子さまの平均的な勉強時間はどれくらいですか？（塾などの学習時間も含む）

3 お子さまの学習状況でどんなことがお悩みですか？

4 お子さまの個性や特性にあった学習方法があれば、検討しますか？

5 塾に求めることは何ですか？
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質問1：主要5科目のうち、お子さまが苦手とする科目はありますか？

質問2：学校以外での平日1日のお子さまの平均的な勉強時間はどれくらいですか？（塾などの学
習時間も含む）
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お子さまの平日1日あたりの勉強時間は「30分くらい」「1時間くらい」の順に多い結果となりました。
自宅学習など学校以外での1日の勉強時間は、小学生であれば「学年×10分+10分」、中学生以上は「2
時間程度」が目安とも言われています。勉強時間が少ないと感じられた場合は、お子さまの年齢に合った
勉強時間を設定し、そこから徐々に増やしていくと良いかもしれませんね。

苦手とする科目は「算数・数学」が33.1％と最も多く、「国語」が24.1％と続く結果になりました。算
数・数学は学年が上がるにつれて計算式も複雑になり、どこかでつまづいてしまうと途端に嫌いになった
り苦手意識を持つケースがあります。分からない箇所をそのまま放置せずにしっかりと復習してもらうよ
うに家庭でもできる限りのサポートをしていきたいところですね。
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質問3：お子さまの学習状況でどんなことがお悩みですか？
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質問4：お子さまの個性や特性にあった学習方法があれば、検討しますか？

「勉強に集中できない」「勉強に取り組む時間が少ない」の順に多い結果となりました。学力向上のため
にまずは「勉強する時間」を確保することが重要です。自宅学習などで勉強に集中できない場合や学習習
慣を身に着けることが難しい場合は、思い切って学習環境を変えてみるのも良いかもしれませんね。

「はい」と回答された方が全体の9割近い結果に。自己流でがんばっても学習効率が悪いとなかなか結果
が付いてこない可能性もあります。努力しても成績が上がらない・・・という状況が続くとお子さまの
「やる気」も少しづつ失われてしまいますよね。お子さまそれぞれの個性に合った学習方法を見つけてい
きたいところです。
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質問5：塾に求めることは何ですか？

「苦手科目を克服する」が37.8％で最も多く、次いで「学習習慣を身に付ける」の19.2％という結果に
なりました。学校の授業や自宅学習など、勉強していてつまづいてしまうところや苦手なところも、塾
でしっかりフォローしてもらいたいとお考えの保護者の方が多くいらっしゃることが伺えます。

まとめ

アンケートの結果から、今年度の学習状況を振り返ってみると、多くの保護者の方がお子さまの学習状況に
ついて何かしらのお悩みを抱えていることが分かりました。

毎日の学習の中で、苦手なポイントにつまづいてしまいその先に進めない場合や、勉強はしているけれどな
かなか結果が付いてこないといった場合は、お子さまにとって効率的な学習ができていないことも考えられ
ます。
今は、様々な教材や学習環境が選択肢として用意されています。お子さまの個性や特性によって効率的な学
習方法は異なりますが、お子さまの学習方法が気になったり、合っていないと感じた場合は、思い切って教
材を変えてみたり、自宅学習から塾へのシフトといったように「学習環境」を変えてみることで学習効率が
飛躍的に向上する可能性もあります。

新学期前のこの時期は一年間の学習の振り返りを行い、新学期へ向けた準備を行う絶好のタイミング。
効率的な学習方法を身に着けて、新学期に最高のスタートを切ることができるように、お子さまの学習方法
について親子で考えてみるきっかけにしてみてはいかがでしょうか？
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